
ΕΘΝΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΡΑ∆ΙΟΤΗΛΕΟΡΑΣΗΣ 
 

ΑΑ  ΠΠ  ΟΟ  ΦΦ  ΑΑ  ΣΣ  ΗΗ  
ΑΑρριιθθ..  229922//1122..1100..0044  

 
 
 

Σήµερα ηµέρα Τρίτη 12 Οκτωβρίου και ώρα 11:00 το Εθνικό 
Συµβούλιο Ραδιοτηλεόρασης συνήλθε σε συνεδρίαση, στην οποία 
παρέστησαν ο Πρόεδρος του ΕΣΡ  Ιωάννης Λασκαρίδης, ο 
Αντιπρόεδρος  ∆ηµήτριος Χαραλάµπης και τα µέλη Εύη ∆εµίρη, Ίριδα 
Αυδή-Καλκάνη, Ροδόλφος Μορώνης, Γιάννης Παπακώστας, Νέστορας 
Κουράκης.  

 
 

Iστορικό-Νοµική θεµελίωση 
 
 

1. Το Εθνικό Συµβούλιο Ραδιοτηλεόρασης κατά τη σηµερινή συνεδρίαση 
ασχολήθηκε µε την από τον τηλεοπτικό σταθµό ΟΡΤ TV - ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ 
ΡΑ∆ΙΟΦΩΝΙΑ ΤΗΛΕΟΡΑΣΗ Α.Ε. Νοµού Ηλείας ενδεχοµένη παραβίαση 
της ραδιοτηλεοπτικής νοµοθεσίας. 

 
2. Η συζήτηση της υποθέσεως πραγµατοποιήθηκε την 5η Οκτωβρίου 2004. 
 
3. Το Εθνικό Συµβούλιο Ραδιοτηλεόρασης έλαβε υπόψη: 

 
Ι. Το άρθρο 15, παρ. 2 του Συντάγµατος, κατά το οποίον η ραδιοφωνία και η 
τηλεόραση υπάγονται στον άµεσο έλεγχο του Κράτους. Ο έλεγχος και η επιβολή των 
διοικητικών κυρώσεων υπάγονται στην αποκλειστική αρµοδιότητα του Εθνικού 
Συµβουλίου Ραδιοτηλεόρασης. Ο άµεσος έλεγχος του κράτους έχει ως σκοπό και την 
προστασία της παιδικής ηλικίας και της νεότητος. 
 
ΙΙ. Το άρθρο 8 παρ. 3 του Π. ∆/τος 100/2000, κατά το οποίο όλα τα τηλεοπτικά 
προγράµµατα, εκτός των διαφηµιστικών µηνυµάτων και µηνυµάτων τηλεπώλησης, 
κατατάσσονται σε κατηγορίες ανάλογα µε το βαθµό της δυσµενούς επίδρασης που 
µπορεί να έχει το περιεχόµενό τους στης προσωπικότητα και στην εν γένει ηθική και 
πνευµατική ανάπτυξη των ανηλίκων, ενώ σε κάθε κατηγορία αντιστοιχεί ένα ειδικό 
σύµβολο ή  ηχητικό σήµα, το οποίο µεταδίδεται επί της οθόνης σε όλη τη διάρκεια 
του προγράµµατος ή σε καθορισµένο τµήµα αυτής. Εξάλλου κατά τα άρθρα 1 και 3 
της αποφάσεως 6138/Ε/17.3.2000 του Υπουργού Τύπου και Μ.Μ.Ε,  κατά τα οποία 
όλα τα τηλεοπτικά προγράµµατα κατατάσσονται σε 5 κατηγορίες ανάλογα µε το 
βαθµό της δυσµενούς επίδρασης που µπορεί να έχει το περιεχόµενό τους στην 
προσωπικότητα και στην εν γένει σωµατική, ηθική, πνευµατική και διανοητική 
ανάπτυξη των ανηλίκων, ενώ σε κάθε κατηγορία κατάταξης αντιστοιχεί το 
καθοριζόµενο µε αυτή την απόφαση οπτικό σύµβολο, το οποίο µεταδίδεται σε 
εµφανές σηµείο της οθόνης και σε µέγεθος, ένταση που καθιστά τον εντοπισµό του 
από το µέσο τηλεθεατή. 
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III. Το άρθρο 5 παρ. 4 του Π. ∆/τος 100/2000, κατά το οποίον οι τηλεοπτικές 
διαφηµίσεις παροχής άλλων υπηρεσιών µέσω τηλεπικοινωνιακών ή άλλων συναφών 
µέσων πρέπει να αναφέρουν στην ελληνική γλώσσα και σε δραχµές την τιµή χρέωσης 
ανά πρώτο λεπτό της ώρας, µε τρόπο ώστε να παρέχεται στον καταναλωτή η 
πραγµατική δυνατότητα να πληροφορείται την τιµή των υπηρεσιών, ενώ εξάλλου η 
ανακοίνωση της τιµής πρέπει να γίνεται σταθερά και τουλάχιστον µε την ίδια 
συχνότητα, ένταση, διάρκεια, µορφή και µέγεθος γραµµατοσειράς, µε την οποία 
ανακοινώνεται ο αριθµός της τηλεπικοινωνιακής γραµµής που παρέχει τις υπηρεσίες. 
 
IV. Το άρθρο 4 παρ. 1 στοιχ. β και ε του Ν. 2863/2000, κατά το οποίον το ΕΣΡ 
ελέγχει την τήρηση της ραδιοτηλεοπτικής νοµοθεσίας και επιβάλλει τις νόµιµες 
κυρώσεις που προβλέπονται στο άρθρο 4 παρ. 1 του Ν. 2328/1995. 
 

Αιτιολογικό 
 
Εκ των στοιχείων του φακέλου,  των ενώπιον του Συµβουλίου τούτου εξηγήσεων του 
εκπροσώπου του τηλεοπτικού σταθµού ΟΡΤ TV, του υποβληθέντος υποµνήµατος και 
της  παρακολουθήσεως του κατωτέρω προγράµµατός του προέκυψαν τα ακόλουθα: Ο 
τηλεοπτικός σταθµός µε το διακριτικό τίτλο ΟΡΤ TV ιδιοκτησίας της εταιρίας µε την 
επωνυµία ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ ΡΑ∆ΙΟΦΩΝΙΑ ΤΗΛΕΟΡΑΣΗ Α.Ε. συµµετείχε στη 
διαγωνιστική διαδικασία για τη χορήγηση αδείας λειτουργίας σταθµού  τοπικής 
εµβέλειας και κατά το άρθρο 17 παρ. 1 του Ν. 2644/1998 θεωρείται ότι λειτουργεί 
νοµίµως. Κατά την 27P

ην
P και 28P

ην
P Ιουλίου 2004 ο τηλεοπτικός σταθµός πρόβαλε 

τηλεπαιχνίδι µε πρόσκληση τηλεθεατών προς συµµετοχή µε χρηµατικό έπαθλο. 
Καθόλη τη διάρκεια της προβολής δεν υπήρχε σήµανση κατατάξεως αυτής σε µια 
από τις κατηγορίες που αναφέρονται στην προαναφερθείσα υπουργική απόφαση. 
Εξάλλου η επικοινωνία των τηλεθεατών µπορούσε να γίνει µόνο µε χρήση 
τηλεφωνικής γραµµής υψηλής χρέωσης. Όµως η τιµή χρέωσης αναφερόταν ανά 15 
δεύτερα λεπτά αντί της από του νόµου επιβαλλοµένης ανά λεπτό και µε  
γραµµατοσειρά πολύ µικροτέρου µεγέθους του µεγέθους των αναφεροµένων αριθµών 
τηλεφωνικών γραµµών. Για τις εν λόγω εκτροπές ενδείκνυται όπως επιβληθεί στον 
τηλεοπτικό σταθµό η κύρωση του προστίµου. 
 
Ενόψει των εκτεθέντων πραγµατικών περιστατικών και λαµβανοµένης υπόψη της 
βαρύτητος της παραβάσεως, του από πανελλαδικά µικρότερο από 0,1 % µεριδίου 
τηλεθέασης που συγκέντρωσε το πρόγραµµα κατά το πρώτο εξάµηνο του 2004, του 
εκ  387.973,47 ευρώ ύψους της επένδυσης που έχει πραγµατοποιηθεί από τον εν λόγω 
σταθµό, ενδείκνυται όπως το εν λόγω πρόστιµο καθορισθεί στο ποσό των 20.000 
ευρώ. 
 
Μειοψήφησε εκ των µελών η Εύη ∆εµίρη, κατά την οποία το επιβαλλόµενο πρόστιµο 
θα έπρεπε να είναι των 50.000 ευρώ. 
 

Για τους λόγους αυτούς 
Το Εθνικό Συµβούλιο Ραδιοτηλεόρασης 

 
Επιβάλλει στον ιδιωτικό τηλεοπτικό ΟΡΤ TV - ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ ΡΑ∆ΙΟΦΩΝΙΑ 
ΤΗΛΕΟΡΑΣΗ Α.Ε. Νοµού Ηλείας τη διοικητική κύρωση του προστίµου των 20.000 
ευρώ. 

 2



 

Κατά το άρθρο 4 παράγραφος 3 του Ν. 2328/1995, όπως έχει µετά την δια του 
άρθρου 23 παρ. 5 εδαφ. β του Ν. 3166/2003 αντικατάστασή της, η παρούσα απόφαση 
κατά την προαναφερόµενη κύρωση, είναι εκτελεστή κατά: 
 

1. Της εταιρείας ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ ΡΑ∆ΙΟΦΩΝΙΑ ΤΗΛΕΟΡΑΣΗ Α.Ε. που 
εδρεύει  στον Πύργο της Ηλείας, στην οδό Ξάνθου 2, µε ΑΦΜ 094217772, 
∆.Ο.Υ. Πύργου. 

2. Του Λεωνίδα Βαρουξή του Ελευθερίου,  κατοίκου Πύργου Ηλείας, στην οδό 
Θεµιστοκλέους 13, µε ΑΦΜ  022441340,  ∆.Ο.Υ   Πύργου, ως νοµίµου 
εκπροσώπου της εταιρείας. 

 

Κρίθηκε, αποφασίστηκε και δηµοσιεύθηκε κατά την 12η Οκτωβρίου 2004. 

 

 

 

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΤΟΥ ΕΣΡ 

 

 

 

ΙΩΑΝΝΗΣ ΛΑΣΚΑΡΙ∆ΗΣ 
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